

安徽：省委书记贴心讲解十九大精神



位于安徽省合肥市“科学岛”上的我国自行设计研制的国际首个全超导托卡马克装置。 ■ 徐国康/摄

党的十九大胜利闭幕后，安徽省迅速兴起学习宣传贯彻十九大精神的热潮。安徽省委宣讲团聚村头、进地头、坐炕头，就学习贯彻十九大精神开展集中宣讲，作报告17场，直接听众1.5万人。全省各地采取丰富多彩的形式，共作宣讲报告6.3万余场，直接听众超过1100万人。

安徽省委书记李锦斌带头宣讲，从山区到城市，从机关到学校，从田间地头到工厂车间，打通理论服务群众“最后一公里”，将十九大精神送到城乡社会“末梢神经”。

做好老百姓的“翻译官”

地处大别山腹地的岳西县，是李锦斌的扶贫联系点。2017年10月31日，李锦斌来到岳西县最偏远的冶溪镇罗铺村，用老百姓的语言讲解十九大报告中老百姓最关心的事儿。他引用形象类比帮助群众加深理解过去五年所取得的巨大成绩，“反贫困发起总攻，十八大以来，我国累计脱贫6000多万人，相当于法国人口总数。”

在大别山区另一贫困县潜山县，李锦斌走进黄铺村村民韩结安家的庭院里，向聚集在这里的村民们宣讲十九大精神。

他说，十九大报告专门用400余字对乡村振兴战略进行了全面部署，例如，明

确了保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。

谈及十九大对社会主要矛盾变化的新论断，李锦斌在合肥市国轩高科动力能源股份公司宣讲时说，人民美好生活需要日益广泛，只讲“物质文化需要”已不能真实反映群众变化了的需求。

他说，我国社会生产力水平总体显著提高，以安徽为例，2012年至2016年，全省生产总值年均增长9.3%，财政收入年均增长9.6%。因此，只讲“落后的社会生产”也已不符合实际。“企业要大刀阔斧改革，聚焦供需，全面提升产品质量标准，更好满足人民群众对美好生活的向往。”

科技创新成江淮大地“最强音符”

2017年11月28日上午，李锦斌走上中国科学技术大学报告厅的讲台，以党的十九大精神宣讲员的身份做了一场报告。他说，“进入新时代，安徽正朝着全国发展第一方阵奋力前进。”

“我在十九大报告中读到，国家将加快建设创新型国家，促进科技成果转化。作为科技创业的一个亲历者，安徽省将如何促进产学研深度融合、帮助科技型创业

企业发展？”科大学子们就关心的科技创新、人才发展等问题现场提问。

对此，李锦斌从政策支持、平台环境、要素保障与人才招引方面进行解疑释惑。他结合具体政策说，“现在安徽省初创型科技企业，只要在孵化器被认定为高新技术企业，省市财政就将给予一定奖励”“科技人员享受成果转化收益奖励比例提高到70%”。

同心共筑中国梦

宣讲中，李锦斌反复强调，安徽全省上下要更加自觉地把思想和行动统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大提出的各项目标任务上来，大力弘扬“红船精神”，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，奋力谱写中华民族伟大复兴中国梦的安徽篇章。

在罗铺村，低保贫困户张金国通过光伏扶贫、小额信贷、危房改造等政策扶持，2017年家庭收入可达1万元，有望顺利脱贫。李锦斌对当地干部说，要坚持脱贫不脱政策，“扶上马还要送一程”，确保贫困人口全部脱贫、稳定脱贫。 ■ 据《瞭望》新闻周刊



喜迎二宝、喜迁大四居、事业大丰收…… 忙碌的2017，让他获得感满满

星报讯(陈红 记者 马冰璐) 盼望多年的二宝平安降生、一家六口喜迁大四居、牵头带领同事创新的教学方法不仅获得公司总部认可，还将在全国进行推广……昨日，回首自己的2017，35岁的刘志激动不已，“这一连串喜事让我的2017年成为获得感满满的一年。”

从事教育培训工作的刘志家住合肥市王卫社区，2017年，最让他欣喜的便是实现了多年夙愿，迎来了二宝，“14年前，我们一家迎来了大宝，这些年来，一家人一直盼着能有个二宝。”他说，多亏了“全面二孩”政策，让一家人圆梦，“去年10月，二宝的平安降生，让我觉得人生圆满了。”

喜迎二宝让刘志一家开心不已，“对于我们一家而言，还有一件喜事值得庆贺，那就是喜迁新居。”刘志说，最近几年，自己一直想换个房子，“去年年底，我们一家搬进了大四居。”他说，房子非常宽敞明亮，一家六口都有了属于自己的房间。

除了生活上“收获满满”，2017年还是刘志在事业上取得大丰收的一年，“我牵头带领同事一起创新了一套新的教学方法。”他说，值得自豪的是这套教学方法不仅得到了公司总部的认可，还将在全国进行推广。

去年，刘志在忙于教学工作的同时，还带领同事们新开设了一家公司，“目前，公司已步入正轨，经营状况十分良好。”他说，回首2017年，自己付出了许多努力，是忙碌且辛劳的一年，“可想想这些喜事，2017年更是获得感满满、家庭和事业双丰收的一年。”

律师试当“和事老” 我省四城市率先启动试点



星报讯(记者 马冰璐) 经律师调解员努力促进达成的协议，一旦被法院确认其效力，将具有强制执行力。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，省司法厅与省高院于近日出台《关于开展律师调解试点工作的实施意见》(以下简称《意见》)，明确亳州、淮南、马鞍山、黄山等4个市率先启动试点工作。这标志着我省作为司法部确定的11个试点省(直辖市)之一，在律师调解工作方面迈出了实质性的一步。

《意见》规定，律师调解员可以受理各类民事纠纷，包括刑事附带民事纠纷的民事部分，但是婚姻关系、身份关系确认案件以及其他依案件性质不能进行调解的除外。律师调解机构有4种模式：试点地区法院在诉讼服务中心、诉调对接中心或具备条件的法庭设立律师调解工作室；试点地区县级公共法律服务中心、乡镇公

共法律服务站设立专门的律师调解工作室；省律师协会和试点地区市律师协会设立律师调解中心；引导、鼓励和支持有条件的律师事务所设立专业性调解工作室。

律师事务所设立调解工作室和律师调解员入册需要满足一定的条件。律师事务所应依法设立1年以上；年度考核合格；有执业律师5人以上；有律师调解员1人以上。律师应具有3年以上律师执业经历，热心公益事业。

记者注意到，《意见》规定了多项措施，鼓励当事人选择律师调解作为纠纷化解方式。比如，完善调解协议司法确认程序，经调解达成的具有民事合同性质的协议，当事人可以向律师调解工作室和律师调解中心所在地基层法院或者法庭申请确认其效力，法院依法确认调解协议效力，消除当事人选择律师调解的后顾之忧。

发挥诉讼费用杠杆作用，当事人达成和解协议申请撤诉的，法院免收诉讼费；诉讼中经律师调解员调解，当事人达成调解协议的，法院减半收取诉讼费；一方当事人无正当理由不参与调解，或者有明显恶意导致调解不成的，法院可以根据具体情况，对无过错方依法提出的赔偿合理的律师费用等正当要求予以支持。